b.Hoat dong 2: Thuc hanh
- Tinh nham:

- Tumg HS doc noi tiép cac phép tinh.

- Néu c4ch nhan chia nhdm cho(véi) 10,

100, 1000?
- Dién s6 thich hop vao chd chdm?
Néu céch la

Bai 1:

Tung em doc két qua
200200 : 10 = 20020
200200 : 100 = 2002
2002000 : 1000 = 2002

Bai 2:
L6p 1am vé- 2 em 1én bang :
70 kg =7 yén 800 kg =8 ta

300 ta = 30 tin 120 ta =12 tan
5000kg=5tdn 4000 g=4kg

D.Cac hoat dong noi ti€p:

1.Cling c6: Néu cdch nhan, chia nhdm véi(cho) 10, 100, 1000,...?

2.Dan do: vé nha 6n lai bai




Toan (tang)

Luyén: nhan vei 10, 100, 1000,...Chia cho 10, 100, 1000,...

A.Muc tiéu:

- Cling c6 cho HS cédch nhan nhidm, chia nhdm cho 10, 100, 1000,..

- Rén ki nang tinh nhanh, chinh xac

B.Po ding day hoc:
- Bang phu chép bai tap 3.
- V& bai tap toan 4

C.Cac hoat dong day hoc

Hoat dong cua thay

Hoat dong cua tro

1.6n dinh:

2.Bai méi:

Cho HS lam cac bai tap trong v& bai tap
toan trang 61

-Tinh nham:

-Neéu céch nham?

-Tinh ?
-Néu cich tinh gid tri ctia biéu thitc( chi
c6 phép nhan va chia)?

-Viét s6 thich hop vao chd chdm?

Bai 1:

-Doc néi ti€p cac phép tinh:
27 x 10 =270

72 x 100 = 7200

300 : 10 =30

40000 : 1000 = 40.

Bai 2:

2 em lén bang —ca 16p lam vao vo:
63x10:10=630:10 =63

79 x 100 : 10 =7900 : 10 =790

960 x 1000 : 100 = 960000 : 100 = 9600
90000: 1000 x 10 =90 x 10 = 900.

Bai 3:

Ca 16p 1am vao v& — 2em 1én bang:

160 =16 x 10

4500 =45 x 100




9000 =9 x 1000

D.Cac hoat dong noi tiép:

1.Cang ¢6 : Néu cach nhan, chia nham véi 10,100, 1000,...

2.Dan do : V& nha on lai bai

Toan

Tiét 52: Tinh chat két hop caa phép nhan

A.Muc tiéu:
Giup HS:

- Nhan biét tinh chat két hgp ctua phép nhan.
- Van dung tinh chat k&t hop clia phép nhan dé tinh todn.

B.D6 dung day hoc:

- Bang phu ké san nh- SGK( phan b- bd trong cac dong).

C.Cac hoat dong day hoc

Hoat dong cua thay

Hoat dong cua tro

1.6n dinh:

2 Kiém tra:

Tinh va so sénh gid tri ctia hai biéu thiic:
2x3)x4va2x(3x4).

3.Bai méi:

a.Hoat dong 1:Dién cdc gid tri cha biéu

thic vao 6 trong.

GV treo bang phu va gidi thiéu cdu tao

bang, cach lam.

-Vé6ia=3,b=4,c=5thi: (axb)xc=?
vaax(bxc)=?

T-ongtuvéia=5,b=2,c=3

Nhin vao bang, so sanh két qua (ax b) x ¢

va a x (b x ¢) roi néu két luan:

-Vay:axbxc=ax(bxc)=(axb)xc.

b.Hoat dong 2: Thuc hanh
- Tinh bang hai cach (theo méu)?

-Ca 16p lam v& nhap- 2 em 1én bang:
(2x3)x4=6x4=24
2x(3x4)=2x12=24.

Gi4 tri cha hai biéu thifc d6 bang nhau

- ca 16p 1am vo nhap- 2 em 1én bang tinh
Bx4)x5=12x5=60
3x4x5)=3x20=60

- K&t qua bang nhau:

- Két luan:Khi nhan mot tich hai so véi s
thit ba, ta c6 thé nhan s6 th nhat véi tich
clia sO thit hai va s thit ba.

Bai 1: Lop lam v6-2 em 1én bang chita
bai:




- Tinh bang cdch thuén tién nhat?
(Van dung tinh chat két hop dé tinh)

- GV tom tit bai toan va goi HS nhin tém
tat néu lai bai toan.
- Bai toan cho biét gi? hoi gi?

4x5x3=4x05x3)=4x15=60
4x5x3=4x5)x3=20x3=60
Bai 2: Ldp lam v6-2 em 1én chita bai:
13x5x2=13x(5x2)=13x10=130

Bai 3: Lop lam v& —1 em chita bai:
C6 tat ca s6 em dang ngoi hoc la:
(8 x 15) x 2 =240(em)

D.Cac hoat dong noi tiép:

1.Cang co: Néu tinh chat két hgp ctia phép cong?

2.Dan do: vé nha on lai bai

Toan

Tiét 53: Nhan voi s6 c6 tan cung la chix so 0

A.Muc tiéu:
Giup HS:

- Bi€t cach nhan véi s6 ¢6 tan cung la chit so o.

-Van dung dé tinh nhanh, tinh nham.
B.Po diing day hoc:

- Bang phu chép sin tém tat bai 3, 4
C.Cac hoat dong day hoc

Hoat dong cta thay

Hoat dong cua tro

1.6n dinh:

2 Kiém tra:

Tinh : 132 x (10 x2) =?

3.Bai méi:

a.Hoat dong 1:Phép nhan véi s6 c6 tan
cung la chir s6 0

- Gv ghi phép tinh: 1324 x 20 =?

- C6 thé nhan 1324 véi 20 nh- thé nao?
- GV h-6ng dan cach nhan:

- Gv két luan: 1324 x 20 = 26480
b.Hoat dong 2: Nhan céc s6 c6 tan cung
l1a chit s6 0

-Gv ghi: 230x 70 =7

- C6 thé nhan 230 vé6i 70 nh- thé nao?
(H- 6ng dan HS lam t- ong tu nh- trén)

- Ca16p lam v& nhap- 1 em 1én bang:
132 x (10x2)=132x2x10=264x 10
=2640

- 1ay 1324 nhan vé6i 10 r6i nhan véi 2
-2, 3 em néu lai cich nhan:

- ca l6p lam v& nhap- 1 em 1én bang tinh
230 -2, 3 em néu cach nhan:
X
_10
16100




c.Hoat dong 3 :Thuc hanh

- Dat tinh r6i tinh?

- Tinh?

- GV treo bang phu ghi tém tat va cho HS
néu bai toan theo téom tat?

Bai toan cho biét gi va hoi gi?

- GV treo bang phu va cho HS néu dé
toan theo tom tat?

Néu cdch tinh dién tich hinh chit nhat?
- Cham bai nhan xét:

Bai 1: Ldp lam v6-3 em 1én bang chita
bai:

Bai 2: Lép lam v6-3 em 1én chita bai:
Bai 3: L6p lam v —1 em chita bai:

0 t0 cho s6 gao:50 x30 = 1500(kg)

0 t0 chd s6 ngd: 60 x 40 =2400(kg)

0 t0 cha tat ca: 1500 + 2400 = 3900( kg)
Bai 4: ca 16p lam vo

Chiéu dai: 30 x 2 = 60( cm)

Dién tich : 60 x 30 = 1800(cm?)

D.Cac hoat dong noi ti€p:
1.Cung c6: 1200 x 20 = ?
2.Dan do: vé nha 6n lai bai

Toan(tang)
Luyén: Tinh chat két hop cua phép cong

A.Muc tiéu:
Giup HS:

- Cung co tinh chat két hop cua phép nhan.
- Van dung tinh chat két hop clia phép nhan dé tinh toan.

B.Po dung day hoc:
- V& bai tap toan
C.Cac hoat dong day hoc

Hoat dong ctia thay

Hoat dong cua tro

1.6n dinh:

2 Kiém tra:

- Néu tinh chat két hop cua phép nhan?
3.Bai méi:

Cho HS lam céc bai tap trong vé BTT
(trang 62).

- Tinh bang cdch thuan tién nhat(theo
mau)
12x4x5=12x(4x5)=12x 20 =240.
Neéu tha tu thuc hién cua phép tinh mau?

- Poc dé todn va néu tom tat:

- Nhin t6m tat néu lai bai todn?

- C6 thé giai bai toan bang may céch?
- GV cham chira bai- nhan xét

-3em néu-LGp nhan xét:

Bai 1:

- Cal6p lam vo -3em 1én bang:
8x5x9=8x5)x9=40x9=360
6x7x5=T7x(6x5)=7x30=210

Bai 2:

- 2 em néu d¢ toan:

- ¢4 16p lam v - 2 em 1én bang tinh moi
em 1 cach:

Céch 1




5 kién c6 s0 g6i : 10 x 5 = 50(goi)
50 gé6i c6 s6 san pham :
8 x 50 = 400(san pham).

Dip s6 : 400 san pham
Cich 2:
Maéi kién c6 s6 san pham la:
8 x 10 = 80(san pham).
5 kién c6 s6 san pham la:
80 x 5 = 400(san pham)

Diép s6: 400 san pham

D.Cac hoat dong noi tiép:
1.Cung c6: tinh nhanh:
4x7x5x2="
25x5x4x2=?
2.Din do : V€ nha on lai bai

Toéan
Tiét 54: Dé-xi mét vuong

A. Muc tiéu: Gitp HS:

- Hinh thanh biéu t- gng vé don vi do dién tich dé-xi-mét vuong.

- Biét doc, viét va so sanh cédc s6 do dién tich theo don vi do dé-xi-mét-vuong.

- Biét d- gc 1 dm?= 100 cm? va ng- gc lai
B. Do dung day hoc:

- Hinh vuong(bang bia) canh 1 dm da chia thanh 100 6 vuéng, mdi 6 ¢6 dién
tich 1 cm?
C. Cac hoat dong day hoc

Hoat dong cua thay Hoat dong ctia tro
1.6n dinh:
2 Kiém tra:
Kiém tra su chu4n bi cia HS -Dé hinh vuong da chudn bi sin Ién ban.
3.Bai méi:

a.Hoat dong 1:Gi6i thiéu dé-xi-mét-vuong
-bé do dién tich ng- ¢i ta con dung don vi
dé-xi-mét vuong.

-Lay hinh vuong da chuén bi sdn. Hay do

canh cua hinh vuong dé6? -Do canh hinh vuong (dai 1 dm).
-GV chi vao bé mat cta hinh vuong va
noi:

Dé-xi-mét vuong la dién tich ctia hinh
vuong c6 canh dai 1 dm; dién tich cua
hinh vuong 1a 1 dé-xi-mét vuong




-Dé-xi-mét vuong viét tat 1a dm?

-Cho HS quan sat dé nhan ra: -4,5 em néu: 1dm? = 100 cm?

1dm? = 100cm?

b.Hoat dong 2: Thuc hanh Bai 1-2:

-Poc va viét theo mau? -3, 4 em doc-viét:
32dm?: ba m- oi hai dé-xi-mét vuong.
Bai 3

-Viét s6 thich hop vao ché chadm? -Ca 16p lam vao vo- 3em 1én bang.

48dm? = 4800 cm?;2000 cm? = 20 dm?.
-bién dau thich hop vao chd chdm( >; < | Bai 3: Ldp lam vo- 2em chira bai

=) 210 cm? = 2 dm?10 cm?;

6 dm*3 cm?*=603cm?

-Diing ghi D; sai ghi S?
( ph- ong an dung la a)

D.Cac hoat dong noi ti€p:
1.Clng ¢6: 1 dm? = ? cm?; 200 cm? =? dm?
2.Dan do: vé nha on lai bai

Toan
Tiét 55: Mét vuong

A.Muc tiéu: Giup HS:

- Hinh thanh biéu t- ong vé don vi do dién tich mét vuong.

- Biét doc, viét va so sanh cdc so do dién tich theo don vi do mét vuong.

- Biét d- gc 1 m*= 100 dm? va ng- oc lai
B.D6 dung day hoc:

- Hinh vuong canh 1 m da chia thanh 100 6 vuoéng, moéi 6 ¢6 dién tich 1 dm?
C.Cac hoat dong day hoc

Hoat dong ctia thay Hoat dong cuia tro

1.6n dinh:

2 Kiém tra:

1 dm?*=? cm®

3.Bai méi:

a.Hoat dong 1:Giéi thiéu dé-xi-mét-vuong
- D€ do dién tich ng- oi ta con dung don
vi mét vuong.

- L4y hinh vuong da chudn bi sdn. Hay do
canh cua hinh vuong dé6? - Do canh hinh vuong (dai 1 m).
- GV chi vao bé mat cua hinh vuong va
noi:

mét vuong la dién tich cua hinh vuong c6
canh dai 1 m; dién tich ctia hinh vuong la
1 mét vuong




- Mét vuong viét tit 1a m?

- Cho HS quan st dé nhan ra: - 4,5 em néu: 1m? = 100 dm?

Im? = 100dm?

b.Hoat dong 2: Thuc hanh Bai 1: - 3,4 em doc-viét:

- Doc va viét theo mau? 990m?: Chin tram chin m- 0i mét vuong.
Bai 2

- Viét s6 thich hop vao chd cham? - Ca 16p lam vao v&- 3em 1én bang.

Im? = 100 dm?;400 dm? = 4 m>.

Bai 3: Ldp lam vo- 1em chita bai

- Poc dé? Bai toan cho biét gi? hoi gi? Dién tich 1 vién gach: 30 x 30 = 900cm?
Dién tich can phong :

200 x 900 = 180000cm?

D6i 180000 cm? = 18m?

D.Céc hoat dong noi ti€p:
1.Cang ¢6: 1 m? = ? cm?; 200 dm? =? m?
2.Dan do: vé nha o6n lai bai

Toan( tang)
Luyén déi don vi do cm?; dm?; m?

A.Muc tiéu: Gitip HS:

- Cung ¢ vé don vi do dién tich xang-ti-mét vuong; dé-xi-mét vuong; mét
vuong.

- Biét doc, viét va so sanh cac s6 do dién tich
B.P6 diing day hoc:

- V& bai tap toan trang 64, 65
C.Cac hoat dong day hoc

Hoat dong cua thay Hoat dong cua tro

1.6n dinh:

2.Bai méi:

Cho HS lam céc bai tap trong v bai tap

toan

- Viét theo mau? Bai 1:
49 dm?: Bon m- oi chin dé-xi-mét vuong
119 dm? : mot tram m- 6i chin dé-xi-mét
vuong.
-2 em lén bang chira bai- 16p nhan xét.

- Viét s6 thich hgp vao ché chdm? Bai 3: lem 1én bang chita bai- 16p nhan
x€t
4 dm? = 400 cm? 508 dm? = 508
cm?

- GV chdm bai- nhan xét: 1000 cm? =10 dm? 4800cm? = 48
dm?




- Viét s0 thich hgp vao chd cham?

Bai 5: 1 em 1én bang chita bai:

Chu vi to gidy mau do( chu vi to gidy hinh
vuong mau xanh) 1a:(9 +5) x 2 =28 cm.
Canh to gidy mau xanh : 28 : 4 =7 cm
Dién tich: 7 x 7 =49 cm?

Bai 2 (65):
6 m? = 600 dm? 4800 cm? = 48 dm?
500 dm? =5 m? 990m? = 99000 dm?

D.Cac hoat dong noi tié€p:

1.Clng ¢6: 1 dm? = ? cm?; 200 cm? =? dm?

2.Din do: vé nha 6n lai bai

Toan
Tiét 56: Nhan mot s6 v6i mot tong

A.Muc tiéu: Giip HS:

-Biét thuc hién phép nhan mot s6 véi mot téng, nhan mot téng vi mot so.

-Van dung dé tinh nhanh, tinh nhdm

B.Po ding day hoc:
- Bang phu ke bai tap 1 SGK
C.Cac hoat dong day hoc

Hoat dong ctia thay

Hoat dong ctia tro

1.6n dinh:

2 Kiém tra:

tinh va so sanh gid tri cta hai bi€u thiic 4
x(3+5)va4x3+4x5

3.Bai mé6i:

a.Hoat dong 1: Nhan mot s6 v6i mot tong
- Nhin vao két qua trén hay néu két luan?
va viét d- 6i dang téng quat?

- 2 em 1én bang tinh va so sanh- Ca 16p
lam v& nhép:

4x(3+5)=4x8=32
4xB+5)=4x3+4x5=12+20=
32

Nhan xét:

4x(3+5)=4x3+4x5

- 2,3 em néu:




b.Hoat dong 2: Thuc hanh

- GV treo bang phu va cho HS néu cau tao
ctia bang.

Poc miu va néu ciach lam?

- Tinh béng hai cach?

- Tinh va so sanh gia tri cta hai biéu
thic?
- Néu cach nhan mot tong véi mot s6?

- Viét d- 6i dang téng quat:
ax(b+c)=axb+axc

Bai 1: -3, 4 em néuva lén bang dién vao
cho trong-ca 16p lam nhap

Bai 2
a) Ca I6p 1am vao vo- em lén bang.
36 x (7+3)=36x 10=360
36 x(7+3)=36x7+36x3
=252+ 108
=360
Bai 3: 2 em lén bang — ca 16p lam v& nhap
B+5)x4=8x4=32
3x4+5x4=12+20=32

D.Cac hoat dong noi tiép:

1.Cang c6: - Néu cdch nhan mot s6 véi mot téng?
- Néu cdch nhan mot téng véi mot s6?

2.Dan do: V€ nha 6n lai bai

Tuan 13.

Thik 2 ngay 30 thang 11 nam 2009.
H- ONG DAN HOC TOAN.
Luyén: Nhan mot so v6i mot tong

A. MUC TIEU: Cing c6 HS:

-Thuc hién phép nhan mot s6 véi mot téng, nhan mot téng véi mot so.

-Van dung dé tinh nhanh, tinh nhdm

B. PO DUNG DAY - HOC:
- V& bai tap toan trang 66
C.CAC HOAT PONG DAY - HOC

Hoat dong ctia thay

Hoat dong ctia tro

1.6n dinh
2.Bai méi:




Cho HS lam céc bai tap trong v bai tap

todn trang 66 :

Néu qui tic nhan mot s6 véi mot tong?

- Tinh? Bai 1:

a) 2 em lén bang tinh - Ca 16p lam v :
235x (30 +5) =235 x35=8225

- Tinh theo méu? b) 237 x21 =237 x (20 + 1)
=237x20+237x 1
=474 + 237
=711
Bai 2
- Doc dé- tom tat dé - Ca16p lam vo —1 em lén bang chita bai
Bai todn cho biét gi? hoi gi? Trai d6 phai chuén bi s6 kg thifc an :

(860 + 540) x 80 = 112000(g)
D6i: 112000 g = 112 kg

- Doc dé- tom tat dé Bai 3: 1 em lén bang — ca 16p 1am v&
Chiéu rong: 248 : 4 = 62 (m)

Chu vi: (248 + 64) x 2 = 624 (m)

- Néu cach tinh chu vi hinh chit nhat?

D.Cac hoat dong noi tiép:
1.Cang ¢6: Néu cdch nhan mot s6 véi mot tong?
Néu cach nhan mot téng v6i mot s6?
2.Dan do: Vé nha on lai bai

Toéan
Tiét 57: Nhan mot s6 v6i mot hiéu

A.Muc tiéu: Giip HS:

- Biét thuc hién phép nhan mot s6 v6i mot hiéu, nhan mot hiéu véi mot so.

- Van dung dé tinh nhanh, tinh nham
B.Do dung day hoc:

- Bang phu ke bai tap 1 SGK
C.Cac hoat dong day hoc

Hoat dong ctlia thay Hoat dong cua tro

1. 6n dinh:




2. Kiém tra:
tinh va so sanh gi4 tri cua hai biéu thitc
3x(7-5)va3x7-3x5

3. Bai moéi:

a.Hoat dong 1: Nhan mot s6 véi mot hiéu-
Nhin vao két qua trén hay néu két luan?
va viét d- 6i dang tong quat?

b. Hoat dong 2: Thuc hanh
- GV treo bang phu va cho HS néu cau tao
ctia bang.

Poc mau va néu cach lam?

- Tinh va so sanh gid tri cha hai biéu
thac?
- Néu cach nhan mot hiéu véi mot s6?

- 2 em lén bang tinh va so sanh- Ca 16p
lam v& nhap:

3x(7-5)=3x2=6
3x(7-5)=3x7-3x5=21-15=6
Vay: 3x(7-5) =3x7-3x5

- 2,3 em néu:
- Viét d- 6i dang tong quat:
ax(b-c)=axb-axc

Bai I: -3, 4 em néuva lén bang dién vao
cho trong-ca 16p lam nhap

Bai 2
26x9=26%(10—1)
=26x10-26x 1
=260 -26 =234
Ca 16p lam vao vo- 2 em 1én bang.
Bai 3: 1 em lén bang — ca 16p lam vo&
Clra hang con lai:
(40 —10) x 175 = 5250 (qua tring)

Bai 4:1 em 1én bang — ca 16p lam v&
(7-5)x3=2x3=6
7x3-5x3=21-15=6

D.Cac hoat dong noi tié€p:

1. Cing c6: Néu cach nhan mot s6 véi mot hiéu?

Néu cach nhan mot hiéu véi mot s6?

2. Dian do: V€ nha 6n lai bai

Toan
Tiét 58: Luyén tap

A.Muc tiéu: Giip HS:

- Cling ¢6 kién thitc da hoc vé tinh chét giao hoédn va tinh chat két hop cua phép
nhanva cdch nhan mot s6 v6i mot tong(hoac hiéu).

- Van dung dé tinh nhanh, tinh nhdm

B.D6 dung day hoc:
- Bang phu t6m tat bai tap 1 SGK
C.Cac hoat dong day hoc




Hoat dong cuia thay

Hoat dong ctia tro

1. 6n dinh:

2. Kiém tra:

tinh va so sanh gid tri cua hai biéu thiic
3x(7-5va3x7-3x5

3. Bai méi:

a.Hoat dong 1: Clng c6 kién thiic da hoc:
-Néu cac tinh chat cua phép nhan: tinh
chat giao hodn, tinh chat két hop, nhan
mot tong véi mot s6, mot hiéu véi mot so.
-Viét biéu thiic chit ctia céc tinh chat d6?
b. Hoat dong 2: Thuc hanh

-Tinh?

-Tinh bang cach thuan tién nhat?

-Tinh ?

- Poc dé - tom tat dé
- GV cham bai - nhan xét

- 2 em lén bang tinh va so sanh- Ca 16p
lam v& nhap:

- 2,3 em néu:
- Viét d- 6i dang tong quat:
axb=bxa;ax(b-c)=axb-axc;..

Bai 1: - caldplam vo- 2 em 1én bang

Bai 2: Ca 16p lam vao vo- 2 em 1én bang.

5x36x2=(5x2)x36=10x36=360
Bai 3: 1 em 1én bang — ca 16p lam v&

217x 11 =217x (10 + 1)

217 x 10+ 217 x 1 =2170 + 217 = 2387

Bai 4:1 em 1én bang — ca 16p lam v&
Chiéu rong: 180 : 2 = 90(m)

Chu vi: (180 +90) x 2 = 540(m)
Dién tich: 180 x 90 =16200(m?)

D.Cac hoat dong noi tiép:

1. Cung c6: Néu cach nhan mot s6 véi mot hiéu?

Néu cach nhan mot hiéu véi mot s6?
2. Dan do: V& nha 6n lai bai

Toéan (tang)
Luyén: Nhan mét s6 v6i mot hiéu

A.Muc tiéu: Cung c6 cho HS:

- Phép nhan mot s6 v6i mot hiéu, nhan mot hiéu v6i mot s6.

- Van dung d€ tinh nhanh, tinh nham
B.D6 dung day hoc:

- V& bai tap toan 4 ttrang 67
C.Cac hoat dong day hoc

Hoat dong cua thay

Hoat dong cua tro




1. 6n dinh:

2. Bai moi:

Cho HS lam céc bai tap trong v bai tap
toan.

Tinh?

-Néu cach nhan mot s6 véi mot hiéu?

-Doc dé- tom tat dé?
-Bai toan cho biét gi? hoi gi?

-Doc dé- tém tat dé?
-Bai toan cho biét gi? hoi gi?

Bai 1:
- 2 em 1én bang tinh - Ca 16p lam v& nhap:
645x(30-6)= 645x30—-645%x6
=19350 —3870
=15480
Bai 2
Ca 16p lam vao vo- 1 em 1én bang.
Khoi Bon hon khéi Ba s6 hoc sinh :
340 — 280 = 60(hoc sinh)
Khoi Bon mua nhiéu hon khoi Ba s6 vo:
60 x 9 = 540 (vo)
Bai 3: 1 em 1én bang — ca 16p lam v&
Mot toa xe Itra chd hon mot 6 to s6 bao:
480 — 50 = 430 (bao)
Mot toa xe 1tra chd nhiéu hon mot 6 t6 s6
ta: 430 x 50 = 21500 (kg)
D6i 21500 kg =215 ta

D.Cac hoat dong noi tié€p:

1. Cing c6: Néu cach nhan mot s6 véi mot hiéu?

Néu cach nhan mét hiéu véi mot s6?
2. Dan do: Vé nha 6n lai bai

Tudn 13.

Thir 2 ngay 30 thang 11 nam 2009.

H- GNG DAN HOC TOAN.

Luyén: Nhan véi so ¢é hai chir so.

A. MUC TIEU: Gitp HS:
- Biét cach nhan véi s6 co hai chit so.

- Nhan biét tich riéng thi nhat va tich riéng thi hai trong phép nhan véi s6 ¢

hai chir sO




B. PO DUNG DAY- HOC:
- Bang phu chép bai tap 2 SGK
C.CAC HOAT PONG DAY — HOC :

Hoat dong cua thay

Hoat dong cua tro

1. 6n dinh:

2. Kiém tra:
-Tinh: 36 x3 =7 ;
3. Bai méi:

a.Hoat dong 1: Tim cach tinh 36 x 23
-Tach s6 23 thanh téng ctia chuc va don vi
ta d- oc s6 na0?736 x 23 =36x (20+3) =
9

Vay 36 x 23 = 828

a.Hoat dong 2: Gid6i thiéu cach dat tinh va
tinh.

-GV ghi bang va h- 6ng dan HS cach dat
tinhva giai thich:

108 la tich cia 36 va 3: 108 la tich riéng
thir nhat.

72 1a tich ctia 36 va 2 chuc vi vay nén ta
viét Iui sang bén trai mot cot so véi 108;
72 1a tich riéng th hai.

c.Hoat dong 3: Thuc hanh

-bat tinh roi tinh?

-Tinh gi4 tri clia biéu thiic?

36 x20="7

Doc dé - t6m tat dé
-GV chim bai - nhan xét

- 2 em lén bang tinh - Ca 16p 1am v& nhap:

- lem néu: 23 =20 +3
- Ca 16p lam nhap 1 em lén bang tinh

Bai 1: - caldplam vo- 4 em 1én bang

Bai 2: Ca 16p lam vao vo- 1 em 1én bang.

Véia=13thi4d5xa=45x 13 =585
Bai 3: 1 em 1én bang — ca 16p lam v&

25 v 6 s trang :

48 x 25 = 1200 (trang)

D.Cac hoat dong noi tiép:
1.Cang co.
2.Dan do: Vé nha 6n lai bai.

Toan
Tiét 60: Luyén tap

A. Muc tiéu: Giup HS:

- Rén Ki nang nhan véi s6 ¢6 hai chit s6.
- Giai bai toancé phép nhan véi s6 ¢6 hai chit so.

B. Do dung day hoc:
- Bang phu chép bai tap 2 SGK
C. Cac hoat dong day hoc




Hoat dong ctia thay

Hoat dong cua tro

1. 6n dinh:

2. Kiém tra:

- Dat tinh r6i tinh:

17x86=7 ;428 x 39 =7 ; 2057 x23 =?
3. Bai méi:

- GV treo bang phu :

Viét gia tri cia biéu thic vao 6 trong?

- Bai toan cho biét gi ? hoi gi?
1 gid = ? phut.

- Poc dé — tém tat dé

- Bai toan cho biét gi ? hoi gi?

- Poc dé — tom tat dé
- Bai toan cho biét gi ? hoi gi?
- GV cham bai- nhan xét

- Poc dé — tom tat dé
- Bai toan cho biét gi ? hoi gi?
- GV cham bai- nhan xét

- 3 em lén bang tinh - Ca 16p lam v& nhap:

Bai 2:
bang

- ca 16p lam v& nhdp - 4 em 1én

Bai 3: Ca l6p lam vao vo- 1 em 1én bang
1 gio tim dap :

75 x 60 = 4500 (lan).

24 gio tim dap so lan:

4500 x 24 = 108000 (lan)

Bai 4:

-Ca 16p lam vo — 1 em 1én bang chita bai.

Bai 5: lem lén bang- ca 16p lam vo
12 16p c6 s6 HS :
30 x 12 =360 (hoc sinh)
6 16p c6 so HS:
35 x 6 =210 (hoc sinh)
Ca tr- ong c6 s6 HS:
360 + 210 = 570 (hoc sinh)

D.Cac hoat dong noi tié€p:
1. Cung co:
35x 11 =7
2.Dan do: Vé nha on lai bai

Tuan 13.

Thir 2 ngay 30 thang 11 nam 2009.

H- GNG DAN HOC TOAN.

LUYEN :NHAN VOI SO CO HAI CHU SO.
GIAI TOAN CO LOI VAN,

A.MUC TIEU:




- Cung ¢6 cho HS biét cach nhan véi s ¢6 hai chit s6, van dung giai bai toan ¢

161 van.

- Rén ki nang trinh bay khi nhan véi s6 c6 hai chit so.

B.PO DUNG DAY - HOC:
- V& bai tap toan 4 trang 69, 70.
C.CAC HOAT PONG DAY -HOC

Hoat dong cua thay

Hoat dong ctia tro

1.6n dinh:

2. Bai mé6i:

Cho HS lam céc bai tap trong v bai tap
todn trang 69, 70.

Dat tinh roi tinh?

Tinh gia tri cha biéu thic 25 x X
v6i X bang 15, 17, 38?2

- Poc dé —tom tat dé?
- Bai toan cho biét gi ? hoi gi?
- GV chim bai - nhan xét.

Bai 1:
- 2em 1én bang - ca 16p lam vao vo
98 x 32 =3136
245 x 37 =9065
245 x 46 =11270.
Bai 2: Ca 16p lam vao v& — 2em lén bang
chira bai.
Véix =17 thi 25 x 17 = 425.
Véi x = 38 thi 25 x 38 = 950.
Bai 3:
1 em lén bang giai:
Rap thu vé s6 tién:
15000 x 96 = 1440000(dong).

D.Cac hoat dong noi tiép:
1. Cung co6:
123 x 67 =7
2.Din do: Vé nha 6n lai bai

Thir 4 ngay 2 thdang 12 nam 2009.

H- GNG DAN HOC TOAN.

LUYEN : NHAN NHAM SO CO HAI CHU SO VOI 11

A.MUC TIEU: Cing c6 cho HS:

- Biét cdch va ¢6 ki nang nhan nham s6 ¢6 hai chit s6 véi 11




B.PO DUNG DAY - HOC:

- V& bai tap toan 4 —Bang phu ghi bai 4

C.CAC HOAT PONG DAY - HOC :

Hoat dong cua thay

Hoat dong cua tro

1. 6n dinh:
2. Bai méi:
- Tinh nhdm?

- Tim x?
- Néu céach tim s0 bi chia?

- Poc dé- té6m tat dé?
- Chadm bai- nhan xét.
- Bai toédn c6 thé giai bang may cdch?

- GV treo bang phu cho HS doc va tra 16i
miéng:

Bai 1:
- 2 em lén bang tinh - Ca 16p lam v& nhap:
43 x 11 =473

86 x 11 =946

73 x 11 =803

Bai 2:

2 em lén bang — ca 16p lam v&
x:11=35 x:11=87
x=35x11 x=87x11
X =385 X =957
Bai 3:

1 em lén bang chira bai:
Tong s6 hang cla hai khoi:
14 + 16 = 30 (hang)

Ca hai khoi c6 s6 HS:

30 x 11 =330 (hoc sinh

Bai 4:
Ph-ong 4n dung la b

D.Cac hoat dong noi tiép:
1.Cung co6:
36x11=? ;
2.Dan do :Vé nha 6n lai bai

Tudn 14

78x 11 =7

Thir2 ngay 7 thang 12 nam 2009.

H- GNG DAN HOC TOAN.

LUYEN: NHAN VOI SO CO BA CHU SO

A.MUC TIEU: Gidp HS:




- Biét cach nhan véi s6 ¢6 bachit s6 ma chit s6 hang chuc 1a 0.

B.PO DUNG DAY - HOC:
- Bang phu chép bai tap 2 SGK
C.CAC HOAT PONG DAY - HOC :

Hoat dong ctlia thiy

Hoat dong ctia tro

1. 6n dinh:

2. Kiém tra:

124 x 237 =

547 x 326 =

-GV nhan xét, cho diém

3. Luyén tap:

* GV ghi 258 x 228 =?

GV vira viét vira néu cho HS quan sat:

- Trong céach tinh trén:

+ 2064 goi la tich riéng thit nhat

+ 516 goi la tich riéng tha hai(viét lui
sang trai mot cot so vai tich riéng thi nhat
vi day 1a 516 chuc)

+516 goi la tich riéng th ba(viét lui sang
trdi mot cot so véi tich riéng thit hai vi
day 1a 516 tram).

b.Hoat dong 2:Thuc hanh

- Dat tinh r6i tinh?

- GV treo bang phu va cho HS doc yéu
cau: Viét gid tri cuia bi€u thic vao 6 trong?

- Néu céch tinh dién tich hinh vuong?

- 2 em lén bang tinh - Ca 16p lam v& nhap
-Lop nhan xét

- 2,3 em néu lai cich nhan

Bai 1: calép lam v& nhdp - 3 em Ién
bang
Bai 2 :Ca 16p lam vao nhép - 3 em 1én
bang

Bai 3:
- Calép lam v6 — 1 em 1én bang chira bai.
Dién tich hinh vuong:
364 x 364 = 32496 (m?)
Diép s6: 32496 m?

D.Cac hoat dong noi tiép:
1.Cuang c6:
3487 x 456 = ?
2.Din do: VEé nha o6n lai bai

Thit 4 ngay 9 thang 12 nam 2009.
H- ONG DAN HOC TOAN.

LUYEN POI CAC PON VI PO: TAN - TA- YEN - KG ;

M? - DM? - CM?




A. MUC TIEU:

- Cung co cho HS moi quan hé gitra cac don vi do dai 1- ong; Pon vi do dién

tich.

- Van dung trong giai toan c6 16i van.

B. PO DUNG DAY - HOC:
- Bang phu — vo bai tap toan 4.
C.CAC HOAT PONG DAY - HOC :

Hoat dong cua thay

Hoat dong cuia tro

1.6n dinh:

2.Bai méi:

Cho HS lam céc bai tap trong vo bai tap
todn trang 75.

- Viét so thich hgp vao chd cham?

- Tinh bang cdch thuén tién nhat?
- Van dung tinh chat nao dé tinh nhanh?

-Doc dé — tom tat dé?

-Bai todn giai bang may cdch? cdch nao
nhanh hon?

-GV chim bai nhan xét

Bai 1:

Ca 16p lam vo- 4,5 em doc két qua

10kg =1 yén 50kg =5 yén
100kg =1 ta 500kg =5 ta

1000 kg = 1 tan 11000 kg =11 tan
10ta=1tan 240 ta = 24 tan

100 cm? =1 dm? 1500cm? = 15 dm?
100dm?> =1m? 1200 dm?> =12
m2

Bai 2:

Ca 16p 1am v& — 2 em 1én bang chita bai

5x99x2=(5%x2)x99=10x99 =990

208 x 97 + 208 x 3 =208 x (97 + 3)
=208 x 100 = 20800

Bai 3:

1 phiit hai 6 td chay s6 mét:

700 + 800 = 1500 (m)

1 gio 22 phat = 82 phut

Quang d- ong d6 dai so ki- 16 -mét:

1500 x 82 = 123000(m)

P6i 123000 m = 123 km

Pap s6 123 km

D.Cac hoat dong noi tiép:
1.Cung co6:
1 tan = ? kg
2.Dan do:
V& nha 6n lai bai

10ta="7kg

100 cm? = ? dm?

Thir4 ngay 9 thang 12 nam 2009.
H- GNG DAN HOC TOAN.




